

记者节, 我们在一起

——信阳晚报社携手银鹭集团走进市特殊教育学校

本报记者 马依钊

昨日是第十六届中国记者节,信阳晚报社一线采编人员携手银鹭集团走进市特殊教育学校,为残障孩子送去关爱,向退休教职工赠阅2016年度《信阳晚报》,与该校师生一起度过一个有意义的记者节。



合影留念



爱心捐赠



精彩表演



快乐跳绳



专注交流



安静就餐

现场 无声世界里暖流涌动

恰逢立冬,淅淅沥沥的小雨更增添了空气里的寒意。对一般人来说,这只是一个普通的周日,可是对新闻从业者来说,却是一年一度的节日。刚过9时,本报编辑、记者就冒雨赶到市特殊教育学校。

为了给该校师生送去一份初冬的关怀,信阳晚报社携手银鹭集团给孩子们带来了100件银鹭好粥道八宝粥,祝愿他们茁壮成长,并向退休教职工赠阅2016年度《信阳晚报》,以丰富退休生活。

简短的捐赠仪式过后,孩子们为大家表演了太极扇《中国功夫》。整个表演让人颇感惊喜,动作整齐划一,表演富有朝气,节目如同行云流水一般,让每个人不禁竖起大拇指。

“他们这是用心在表演,因为这其中大多数都是聋哑孩子,听不见,说不出。”表演结束后,校长张全芳向记者介绍,因为听力上的障碍,这些孩子听不见音乐节奏,只能在心里牢记动作节拍。

雨停了,因为很多孩子都有运动爱好,编辑、记者便走到校园里,陪他们尽情玩耍,一起打羽毛球,打乒乓球,集体跳绳。

羽毛球是一种大众化的运动方式,差不

多人人可以挥上几拍。与同来的报社其他同事相比,记者周涛在羽毛球技术方面堪称“实力派”,因此,他成了孩子们眼里的热门对手。特教学校的高手们都想跟他打两拍子,排队等着一试身手。

集体跳绳项目很有人气,吸引很多孩子参与,经过几分钟的调整与磨合后,一根绳子中间竟有11人同时高高跃起,这让大家兴奋不已。看着孩子们越跳越起劲,每个人的小脸上都洋溢着开心的笑容,记者们的手都摇酸了,还是舍不得停下。

跳绳时,记者发现有个男孩儿跳得很投入,非常开心。趁着休息的时候,记者用书写的方式了解到,他叫王成志,今年13岁。当被问到“喜欢哥哥姐姐来陪你们玩吗”时,他狠狠地点了几下头,满脸都是笑意,满眼都是期待。

三项运动方式共吸引了近100名孩子参与,互动良好,气氛热烈。记者观察到,与一般学校的室外活动相比,这里显得有些安静,更多的是编辑、记者的笑声和话语声入耳,只有从孩子们绽放的笑脸中才能感受他们的愉快,感受这个无声世界里暖流涌动。

体会 感动源于真诚的关爱

在参观中,特教学校男生寝室的整洁程度让很多女记者惊讶之余,钦佩不已。干净的地面、规整的桌面、整齐的被褥,大家动手动脑,有的以书画做装饰,有的以手工创意取胜,一个寝室一种面貌。

特教学校的老师们是怎样教育这些残障孩子创造并保持这种整洁有创意的寝室环境呢?毕竟这样的习惯对于一般孩子来说都是较难培养的。

“因为面对的孩子情况不一样,这就要求特教老师对孩子付出更多爱心、细心、耐心。”该校副校长汪海红对记者说:“我们有学生100多名,教学和生活教师50多名。一个老师带的学生并不多,但是培养每一个学生都需要付出很多心血。”

在互动中,记者了解到,这些孩子都不善于表达,但是很容易被感染。简单的问候、小小的游戏或者是一个称赞的手势都能收获他

们灿烂的微笑,甚至是手舞足蹈的比画。为此,“简单的事情重复做,复杂的事情简单做”,这成了该校一条深入人心的教学观念。

学校是寄宿制的,很多孩子因为离家远,不常回家,因此很多特教老师除了教授学生们知识,还要照顾学生的生活,对于孩子们来说,他们既是老师,也是家长。

杨峥是该校的团委书记,平时跟孩子们交流较多,在很多孩子的眼里,这位年轻的女老师就像妈妈一样。她告诉记者:“这些孩子很少走出校门与外界接触能够跟你们这样年轻有朝气的群体接触,看得出来,孩子们今天特别开心。”

“这些孩子就像一群无声的天使,他们很安静,却很有力量。活动中,他们洋溢的笑脸让我感动,其实生活中的感动都源于真诚的关爱。这个记者节注定让人难忘。”活动结束后,信阳晚报社全媒体民生部记者韩蕾说道。